Информация о Едином реестре российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных.

Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных (далее – Реестр) представляет собой публичную электронную систему программного обеспечения (далее – ПО).
[bookmark: _GoBack]Создание Реестра закреплено федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»ФЗ-149 от 27.07.2006 г.
в целях расширения использования ИТ-продукции в органах государственной власти Российской Федерации, а также в целях оказания правообладателям ПО мер государственной поддержки. Дополнительным целями создания Реестра является обеспечение информационной безопасности органов власти и импортозамещение. Владельцы программ, которые внесены в Реестр, получили преференции перед зарубежными поставщиками в государственных закупках                  и поставках. Также одной из существенных льгот для участников Реестра является отмена налога на добавленную стоимость, что позволило разработчикам 
и правообладателям российского ПО снизить стоимость своего продукта, 
и, соответственно, увеличить его привлекательность на рынке. 
Чтобы зарегистрировать отечественное ПО разработчику необходимо изучить классификатор, определиться с видом, в котором ПО будет представлено (демо-версия, базовый/полный фукционал или отдельные элементы ПО в виде самостоятельных программных компонентов), подготовить юридические документы о самом разработчике и техническую документацию о продукте, а затем подать заявку через утвержденную на сайте Реестра форму. После рассмотрения, изучения и оценки ПО разработчика будет либо включено в сводную таблицу ПО, либо получен отказ.
Адрес официального сайта Реестра в информационно-коммуникационной сети интернет reestr.digital.gov.ru

